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?/אי / מסי פרוטוקול

ציבוריים לשירותים הוועדה מישיבת
8, 3, 1956 ­­ תשט"ז באדר כהי , הי ביום שהתקיימה

. י . מ

היו"ר .­' ארם ם* ; ^ב113.?1יי
ארדיטי , ב
הקטין . ר
כפרית . ס

גצר , ד
צברי , ר

הסעד משלד כללי מנהל ­ בר­סלע מר : מ^זמ^יני,

הםעד משדד בתקציב הדיון המשך : .ו,ם סדר~ח*

, 11. 30 בשעה ,נפתחה היטיבה,

הישיבה* את פותח אני : ארם . ס היו*ר

ל'*אלות תשובות בר­םלע מר מפי היום גשמע
, קודמת בישיבה הוועדה חברי על­ידי. שניהלו

הנזקקים מסטר מהו מאדן קצרה אחת שאלה היתה : ,גר­סלע מר
המספרים כל ז1ת. לרכז ניסיתי , סוגים איזה ולפי

להבדיל יס , כך על מדברים *וגחגו סכגושר סתדעו רוצה 8נ* , זה בעגין
שמקבלים כז^לה ; םלז*ה בתמיכה 3ס1*וים ש אלה : נזקקים סוגי שלושה בין

ם17רד של גטיל'ו> שגטצאימ כ*לה ­ שלישי וסוג ; מקרית 65וי חלקית תמיכ;­;
סוג במוסד* ילד סידור של בעיה , משפחתית בעיה להם יס ט11 , הסעד

, גדול מספר מקיף ים נש 11 של זה

פטפזוות : הר*שובימ הסוגים בשני הפעם אתרכז
, חלקית בתמיכה שנמצאות ואלו מלאה בתמיכה שגםצטות

וכן עולים , תושבים לפי זה 8ת לחלק ניסיתי .*
בסעגרות שאינם­יושבים לטלה קוראים זונחנו תושבים . .. :י* הל.י1

ליה­ן כטלה כגזפחות 10, 000 בערך יש , מאורגנים בלתי גכקונוות טו
בערך ?1ורגנות מ במעברות , מלטה בתמיכה שנמצאים , נפש 30, כ­000
גלו/י במקומות , נפש 30, כ­*000 כן גם מונות שהן כשפחות 8, 500

!עלה לנ ­ מיעוטים נפש* 14, כ­000 ­ משפחות 5, ל­000 קרוב ­ םז1רר1נ*ו1
של■ הממוצע רואים שטתם בפי , נפש 3, כ­300 שהן , םשפחות 1, מ­000
שהמשפחות ש^דוע משום , !תכמ * להטעות עלול זה . גבוה ,*1יגו מספחת

ב­ן1שות 7זלל'1 הוא הממוצע פה ומדוע , ילדים מרובות דווקא הן הנזקקות
, זקנים , בודדים מאד הרבה יש אלה בל שבתוך בכך היא הסיבה ? במ'זפמה

, אלמנות , נכים , עיוורים

חלקית בתמיכה אצלבו שנמצאים1 האנשים מספר
ילדיו! ז1ותמ , הסעד למשרד הנזקקים 200 עוד יש , 25, 000 בערן הוט
יש לכולם ­ המבחן בשירותי כולם שנמצאים אלה או ברוחסה שבט3ז.1*.ם

. תיקיה
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של בעיות יש , אנשים מוגי בעוד מטפל משרדנו
יש , ט#פ.ח>; עניני יש כך אחר . עבריינים , מופרעים , מפגרים ללימ ♦

!בו ;1ב1 תיקים* יש טלה לגל ­ עיוורים ?זל בעיה קיימת , 7יקום מחלקו/
של תיקים 1, 300 אלינו הגיעו העיוורים* של מפקד עכשיו םעגירים
מקרית כולם יל^ , באר­ן העיוורים מכלל בערך כ­^60 שהם עיוורים

, תמיכה 7יל ן עבי זה ואין , בה מטפלים שאנחנו בעיה זוהי . סוציאליים
, תיקים לזה יש ובכל­ז'"ת

!1וצר ה משרד ועל­ידי האוצר שר על­ידי נדרשנו
כל על הבעי;; את לחקור לתכנון המחלקה על והיטלנו , זה ענין לגדוק

, והל.:,­71>לה הסעד משרד של דווקא ל^ו , בטדינה סעד לעניני בכלל ת ו 1:2 ו הה
קוראים בחגי ל1 למה להגדיר שצריך פרשה מתחילה אז , הגופים כל טל­ט_*.?יל
כמו ג./^7 גדולה סעד פעולת כן גם עושה שההסתדרות יודע*מ אנחנו ­. סעד

גועים ישנם , חוטר לאסוף כך כל פשוט זה טין ובתי­אבות* #םעיען#
. ידיעות למסור המסרבים

הסעד מיזרד בין היחסים מה : נוספת שאלה בשאלה
במה ­ ים נ"י! ת יק ר15ם , מותנית הזאת ההשתתפות במה , המקומיות והרשויות
מגישה מקומית רשות סל לשכה שכל זה הוא המור כלל בדרך , מתבטאים הם

ודנים למ'"לקד, עובר זה למפקחת* העבודה תכנית פרטי ואת שלה התקציב את
מאורגן זה ושם , ד מט קטנה היא תל­אביב בתקציב השתתפותנו , זה על

הקטבים* המקומות טת להקיף מספיקים ^ינם שלנו סהמבגנובים כך
גגיבו ש*בחבו שניה שבה זו כי , יותר קצת מתערבים טנחנו בירושלים
כל לל:1 הי?1 שם והשתתפותנו ירושלים., עיריית של התקציב .י1ת ,י1חרת

, הסעד תק2*ב מהשתתפות 60$ לכדי בערך מגיע זה , לירות 450, 000 , השוואה
. המעברות ז!ת טםגם כולל

לג1" :ו ; כסדרו. ומתנהל מספיק הזה הפיקוח הטם
מבקר , התקציבי הכספי המשקי הפיקוח וגם המקצועי הפיקוח גם . לט
, מהטםי­לה קיבלו פחות*שר סעד על הוצי*ו שב­1954/55 מוצג* המדינה

. נ1י­הבבה נפלה לא אפ לרטות בדיקה עורכים ואנחנו , מתקוממנם המקומות
י1ירות שזהו זה הו^ המקומיות יות הרשו עם שלבו ביחסים שנכון מה 15בל

, לטבילה כולו **ותו למסור , עליו לוותר מוכנות המקומיות שהרייויות
מת^ים חלק מקדישות המקומיות .ויות הרש ש,ג1 בישוב ז^חד מקום .*1ין ולדעתי

, מדרכות לספק שמחובתה חושבת מקומית רשות כל . הסעד לענין והוגן
זה . הממשלה חובת זו ­ סעד ספריות? , ילדים גבי , בתי­ספר , .^ור מ
מסובכות והעיריות , גדולה הוצ8ה ודורש קשה שירות שזהו מכך נובע

ן :1י מעד שלפעולות יקרה כה הי*! שלהן המנגנונים שהחזקת כך בתקציביהן
כםף8 ממפיק להן

הרשימות .לטי ל8וטי לביטוח למוסד משלמים אנח­בו
.המקומיות יית הר/זו של ב­^25 ומשתתפים במעברות שנמצטים הזקנים כל בעד
למעלה זה , 100^ משלמים זובחנו מטורגבים בלתי במקומות נוםפת0 בהענקה

: פע'יף הצענו אנחנו . זקנים 2, 500 בערך עבור , לנפש לירות ■משלוש
#הביר רוצה בי י ^ הו*! , ­לכך התנגד האוצר . סעד מקרי , זקנים ביטוח
י/לה זה שבים שלוש בעוד . לכיס מכים שזה ^ומר הו?1 , גפרד בסעיף

לגייטוח למוטד טל8 הטעד. למשרד יעלה לא שזה *5ל8 , ביוקר, .ותר * הרבה*
^יז1 ו1בל , התמיכות בתוך ויובלט ייכלל שהסכום היתה הפשרה לטופים

. י דלים באופן הלאומי הביטוח של בפעולה להכיר

הבעיה ­ ההסתבכות ועל השחרור מלחמת נפגעי לגבי
חוק עכשיו מונח וט­משלה. שולחן על עקרונית* וגם תקציבים. גם הי.*1

לחוק גד מתג שלנו המשרד . בספר הסתננות לנפגעי ביטוח של זכות שיקנו;
שמכינים ז1לה . ההסתנגות נפגעי לכלל הרחבתו בעד והוא , הצעתו במי
היא כן ועל , הספר ישובי את לעודד מעונינת שהממשלה אומרים .החוק 8ת

לשלם :ריך נ זה שאו/ חושבים שאנחנו נכון , גדולות תמיכות להם לתת רו>:ה
. שיקום. על­ידי רוב פי על ז8ת עושים אנחנו . הסעד משרד
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האזרחים/שנל'געו את גם ;1לה ל לצרף רוצים אנחנו
''ים* ק'■ םטד מקרים , נו בטיפול מספחות כ~250 יש השחרור* גמלחטת

'עכשיו שנלגגע אדם בין העקרוני ההבדל בעצם מהו
, ,*1זרח בתור בירושלים ההפגזה על­ידי שנפגע אדם ובין מסתננים ע>­*ידי

השחרור מלהטת סיף סוף כי , לפחות אלז6 לגדול יכול ו*ינו הזה והמספר היוו!.
15בחבו כרגע . כולם טת להקיף צריך שזה חושבים אנחנו , //6# מעם היתה .

שוקמו מטפחות 6 , ההסתננות נפגעות משפחות 45 בטיפולנו יש , בהם מטפלים
ראשי 4 . לירות 1, 250 בערך הוא משפחה לשיקום הממוצע הסכום , על­­ידנו

מותם להעכיר לפעמים דואגים ואנחנו , בעבודה במפעלים סודרי מספחות
. בעבודה להסתדר יוכלו בהם למקומות

זו1ת ש.י1לה על טענה , ילדינו קרן עם הקשר מה
מתנהלות המיסיון נגד הפעולות , המיסיון נגד הפעולות כל עמ בקליד

שבבר .ילדים הוצאנו* , סגורים במוסדות ילדים סידור ; !חרימ * בכיוונים
ריאלי ז1*וט לול במקרה סגורים למוסדות ילדים הכנסת או במיסיון נסצט'יט

למטרת נוסדו שהם במקומות יום במעונות תמיכה , למיסיון מטירה של
נוער של בפעולות ותמיכה , למיסיון יימסרו שלא כדי ילדים על שמירה

בפגי עומדים 8נחנו קרובות לעתים למיסיון* ההורים על­ידי יישלח של*1
מה להם ן !1י , למיסיון הילדים את ישלחו לא שאם מוכיחים שההוד*מ מצג
ים זטכגיט כאלה יש זאת בכל , לזה להתנגד רצוננו כל עם , בהם לעשות

רצתה פחה לוטלו אחד במקרה האחרון בזמן טיפל המשרד , למיסיון ילדיהם את
, המיסיון דרך לירדן ילד להבריח

בעיראק , עדות לגבי שוגה הוא המיסיון אל היחס
דבר שום בזה רו1ו ולא המיסיון של היו ביווור הסובים בתי­הספר טו­מצרים
ביותר המיוחסים אלא , ערבי לבית­ספר ילדיהם את שלחו לא היהודים , רע
. הצהרים ;.;חר היהודית ההשכלה את משלימים היו גנך ,­אמר למיסיון נשלמו
רואים ,/הם דתית כוונה מתון1 למיסיון הילדים את שולחים תמיד ל8 ובכן

, גבוהה יותר השכלה ומקנים יותר כםסודרים האלה בתי­הספר את

גם יש , עדין להיות צריך טלה במקרים הטיפול
האיש על 5מ­ן וכשנעשה­ , למיסיון ילדיהם אח, ששלחו מדינה עובדי של מקרים
העובדים , מסובך שטח זהו , הצרפתי הקונסול של התערבות היתה ז ט , הזה

, טםויימת מבחינה עבודתם את הורם האלה הילדים שסידור טוענים הסוציאליים
, ביביים דרך מחפשים ואנחנו , פרובלימה זוהי , סחטני 6ט5יעי זה כי

סוציאליים עובדיה מינתה ילדינו קרן גם מזה חו'ן , זה בענין מרכזים לנו יש
על , סגורים במוסדות ילדים בסידור פעולה שיתוף מתוך לעבוד ומנסים

9 גיל עד , הנוער עליית ובין בינינו* פעולה שיתוף יש ילדים החזקת
מאושרת קרן היא ילדינו קרן , הסעד משרד חשבון על הילדים נמצ:1ינ1

, הממשלה על­ידי ונתמכת

בשני נעשית זו עבודה , המובעת הפעולה מהי
, החינוך מ?1רד ובין בינינו פעולה שיתוף יש . נעים מו בדים עו :­ט) ?זטחיט
עובדיח מחזיקים 8נחבו ובמעבדות מאורגנים במקומות , אידיאלי .כך כל לא

במוסדות כראוי מבקרים שאינם הילדים באותם שמטפלים עובדים , מונעים
ל\שיי6ים מקומות ישנם , חובה חינוך חוק לגביהם שקיים למרות החינוך

, הקושי ובזה ­ החינוך למחלקת ששייכים מקומות וישנם הסעד למחלקת

, נצר הכנסת חברת על­ידי שאלות כמה עוד נשאלו
מה ; לנשים הדרכה היא מה ; מיוחדים מקרים הם מה ; כלליות הוצאות הן מה
זו ; ארגוניות1 הוצאות הן כלליות הוצאות , חו'ן­לארץ לנתיני ?זרה ה*ז1

. יות :1רגונ אדםיניסטרטיביות­ , עצמו המשרד של הוצאות אלא , למישהו הקצבה ל.י1
מיוחדות בקשות פי על ניתנות התמיכות כי , השר קרן זה מיוחדים מקדימי

החלטת­השר* פי על כלל בדרך ו , מוגדר כך כל לא זה , מיוחדים ומקרים
יכול טיו?1ד מקרה , הסכמתו את הכללי המנהל נותן ממויימים ובמקרים

צעיר ­"דם של מקרה איזה היה למשל , אחרת בעיר או בתל­אביב למשל להיות
הוא . טלביה למוסד להיכנס צריך הו!£ , הלפרין פרופ* של בטיפולו סגטצט
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יש כזה ­בסקרה מוצי*לי* מקרה והו<1 , לחודש לידות 180 שם לשלם צריך
מקרים סיש טי . לירות 100 סל בגבול סכום מקציבים ואנחנו , טלינו פניה
לזה מקציבים אנחנו , ריפוי לשם לחוץ­לטרץ מישהו להטיס צריכים שטבהכל.

,, לפרסום שלא מקרים הם ­קטלה ברור תמיכה*

בקשת !י נ על זה בחו'ן­לארז* ישראל לנתיני עזרה
תלמידים '1ו להתרפ." לחו­ן­ל^לץ נוסעים שאנשים מקרים ישנם . החוץ משרד

לה ;ין ?ז.י. אומרת סלגו הקונסוליה אז בקשיים0 ונתקלים ללטוד שנומע>נ1
נוח יותר זה להם אבל , החוץ במשרד להיות יך צ* שזה אמרתי אני . תקציבי

. חשבוננו על יזקפו הללו לירות 10, 000 של הסכום סז1ת

זה לסעיף מו''ןצג היה פעם לנסים* ההדרכה הי*1 מה
היו חדי­ייינ; ישוב ובמקומות במעברות הוקטן* הוא , גדול יותר מכים

, ועוד הבית מ'זק ניהול , בבישול שם הנשים את מדריכות שהיו בסים עובדוית
השתתפנו :גר ."ג: האחרון בשלב , נשים ארגוני עם פעולה בשיתוף התנהל זה פעם

בפעם כעכו שמדי ותביעות הוצאות מיני כל + העובדות סל מהמשכורת ב­07$
עוד לכך ונוסף המשכורת של 87$ לשלם שיכול מי : אמרתי אני צ2ות* היו

! וקייאםר , העובדות מספר את יקטינו ■­ לא אםי 0100$ גם לשלם יכול , הוצאות
עם השותפות .טח שולל אינני . הסעד משרד מטעם מדריכות האלהיהן העובדות

:ותן ג. 'יל מדבר אבי אבל , כולם דעת על נתקבלה לא דעתי . הנשים ארגוני
מאתנו0 המשכורת את שמקבלות הנשים

, התוספת הי;: ומה היא כמה ­ לזקנים תזונה תוספת
וגתי­­"בות* ,מלבן* ל פרס , זקנים 334 על­ידינו נתמכים זקנים במושבי
חד­י'עטי* תשלום מקבלים שהם הוא אלה בתי­זקנים של העקרון כלל בדרך

הרםה0 ^ת בפעם פעם מדי מרימים אנחנו ^יזטחתנו

הוא בירושלים המיוחד הזקנים במושב הממוצע הגיל
334 יטיט6 להארכת מקום שזה למסקנה ובאנו , מאד גבוה ממוצע זהו . 80י

#8 פתגם ו.י! ה בכמה בדיוק זוכר ?*ינ^י , נוסף תשלום מקבלים טלה נתמכים
משולזה0י איננה הבעיה התזונה© לתוספת לחודש זקן לכל לירות 7­6 בערך
. זה בענין קשה מאבק לבו ויש,, , רצון משביעה אינה זקנים במושבי התזונה

יוצר זה , בודדים של ב*שו*וימ של בעיה עוד קיימת
החדרים* סדר את צריךילשנות שאז חדשות בעיות

.וזרים ^ גו ח ג א התושבים* מבין לזקנים דואג מי
לפעםיח . הקיימים הזקנימ מושבי בתוך הזקנים את לסדר המקומיות לרשויות

על מבוםט זה שם , אירופה מרכז עולי של בבתי­אבות עוזרים גט אבחנו
עלינו מלקבל נמנעים אנחנו . חודשית החזקה + חד­פעטי תשלו6 יסוד

לתשלום מקורות שלושה להיות שצריכים הוא שלנו הפרינציפ . התחייבויות
.אנחנו ואנחנו* המקומית הרשות , הקרובים טו המשפחה : סוציאלי מקרה עבור
מה ­ אפלור/פחות אם , מקרה לכל ללרות 500 כדי עד הצורן ב0*דת .בים * מקצ

השנה במשך לירו1/י, 1, 500 עולה סוציאלי מקרה של הממוצע כלל בדרך . טוב
, התושבים מבין קיימים זקנ*ם במושבי זקנים 65 סידרנו הז.*1ת

באופן . ,םלבן* ומצד מצדנו בית נסיו הצעה יש
מושב של חד17 טיפום להקים לנסות רוצים אנחנו להסכם^ הגעגו עקרוני
, זקנים זוגות כמד. רגיל בבית העיר בתוך לסדר , לזוגות בעיקר , זקנים
ן נ1וכ ;י; 5 ,מלבן* ולטפל0 לבשל בעצמן שיכולות 75­65 בגיל זקנות יש

, ;זירזתיטי ה את ם נל­זל ושאנחנו הרפואי והטיפול הדירה שכר .טח לשלב
הסימול לגגי קדימה צעד שזהו חושב אני , לפועל *וצא כזה נטיון כז171ר
>נ1לבן* שמקיים שהמפעלים לדבר מה אין כי אם , בכלל הזקנים בבעיית
­יצורה זקניו! של ריכוז מאד© יקרים גם הם אבל , מאד יפים מפעלים הם

קנ'ית ; כסף הרב;; עולה וזה , וקולנוע בתי­כבסת , קריאה אולמי מצריך כז.י1ת
רטיוחדת0 קשה בעי'ה היא גט מהווה זה . בגיל שונות גלויות של המזיגה
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ניתנו . בהלוויית גמ ים■ מספל 8גחנ1 השיקום במחלקת
הלוואה וגין בינינו שקיימת קרן זו , קונסטרוקטיביות הלוואות כ~900

הלוואות ת משרי ט קו זיות טחו .ועלות ויש , וחיטה ירושלים , ן­בתל^אביב וחסכו
שאפשר סקרים /י?! , לשיכון קצת גם שיקום של המוסג את קצת הרחבנו , לשיקוה

", חדר גח לו לסדר צריך טבל , בעבודה מקום באיזה עיוור לסדר

יחד , לירות מיליון לרבע קרוב הו^ ההלוואות םכום
לעקוב התפקיד מוטל במקום הסוציאלית העובדת על , הבנקים הקחת*ות עם

ובעיקר מקימה עוקבת פעולה עכשיו עד נעשתה לא למעשה אבל , ההתקדמות 15חרי
. הפעולה לתחום מכניסים ^נחנו עכשיו זה ואת , מתמדת

בהם מקומות 18 של רשימה לי יש ­ למועדונים בקשר
, מועדונימ יש

בשיכוני , במעברות יום מעוגות , גני­ילדים בדבר
;גבים ו , שניט מ~5 למטה גיל על עוד מדברים ­ עולים ובמושב* עולים

כ­168 הבלוימ* לארגוני בעיקר , הטעד למשרד שייכים אינם ם יו ת­ה נו וטעו
בערך של מספר המקיפות , העולים ושיכוני במעברות נמצאות גן יחידות

, ילדים 1, 100 למעשה שמקיפות טעון יחידות 42 , ילדים 5, 400

מעברות , 28 *ש מוניציפלי מעמד חםרי מכןומות
להיי צריך 8בל , שיכונים עם מעברות 85 יקו , 41 ­ 6קומות רשויות ליד
תקציב ים/לה נותב 8נחנו , מעברה איננה 9בר שמונו? קרית , מעברה זו מה

מםיס­י, לגבי שם תיאורטית היא המקומית הרשות כי , למעברה כסו

ותהיה , הוועדה חברי בשם בר­סלע למר מודה אני ! ^רם . ם #ר היו
הנוספוה. התשובות ?^ת לקבל שנוכל כדי ישיבה עוד לנו

, שנשאלו טהרות לשאלות

, בעולה הישיבה

^13, 4.5 ,נ>#8ד, .ז/^ומ!;, ^ הישיבה
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